
Lgté. Ennél becsesebb és htsz- 
L nem nyújtható a törekvő 

M e g j e 1 e n 19—12 napos 
ívre terjedő füzetekben, szép 

fkba fűzve, egy év alatt 32 fü- 
f ára ■ negyedévre 1 frt 50 kr., 
kaphatók az eddigi folyatnak is. 
'Budapest, kerepesi-ut, bazár-

SZAtiCYfLES.
dóház ülése, decz. 20-kán. —

[mutatja Borsodmegye, Szakolcza 
kros feliratát a közigazgatási bi­
tóié törvényjavaslat ellen s a 

r-zerész egylet kérvényét a köz- 
urvénvjavaslat módosítása iránt, 
.sóvidéki választónak Máriássy 
neauott kérvényét az önálló ma- 
ft múlott.
:1i bizottsághoz utasittatnak. A 
-ári jelentésének bemutatása és 

krói szóló törvény módosítása 
harmad-zori felolvasása és el- 

1 jiytattatiK a romániai szerzö- 
argvaiása. Az egyes szakaszok 
jn stvlaris módosításával elfogad-

liház részéről tárgyalás közben 
t több törv.javaslat változatlan 
int E tvjavaslatok szövegüknek 
itvizsgá-asa után szentesítés ve­
ihez fognak felterjesztetni. A ro- 
iéshez csatolt tariffakat a ház 
.ezés végett a központi bizott- 
tta vissza.

1'. Szatmári Károly a kisded- 
vujtott törvényjavaslatának indo- 
ari K. a kisded óvodák és ezzel 
a nőnevelés ügyének mind pe- 

1 a nemzetgazdasági szempont­
jáét bizonyítván, javaslatának a 
taghoz utasítását kéri. Decani 
:elmi joga felfüggesztését maga 
í a mentelmi bizottság indokolt 
tán e kérvény tekintetbe nem 
án Balázs mentelmi jogát a m. 
üggesztetui kéri. a ház azonban 

i indítványára ‘JO szóval 
a javaslatot elveti. — K raj- 

mentelmi ügyére vonatkozó- 
kellő alap hiányában nem 

képviselő kiadatását. Szilá- 
1. •.-mii- dt vány t nyújt be. Emmer 
lZKv . - Iránvi á bizottság. Cser- 

Vám! r Szilágyi indítványát 
ii a ház ' J szavazattal 80 el- 

pví ellemnditványát fogadja el.

kökön. 1875. decz. 23-án.
adatik.
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llond egy háznál.
ígjáték 3 felvonásban.__________
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II. K -szent-Miklós. A levél elment il- 
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f Előfizetési árak: %
; Helyben et pattan küUiee>

j Kgy évre 10 frt — kr. V, évre % frt 50 kr. * 
S Fél évre 6 s — B Egyes szám IC , *
!> Előfizetési pénz s mieden közlemény: $
t Föpiacz, Vecsey-huz földszint 
§ s szerkesztőségbe bementve küldendők <

Előfizethetni helyben.* >
I Telegdi K. Lsjos kőnyvkereske- * 
£ dés ében s a szerkesztőségnél.— Egyébűtt í 

a postahivatalok utján.

r

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
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A debreczen-vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton

\ i£ra ./

Hirdetési díj:
§ Öthasábos petitsorért 5 kr.
1 Nagyobb terjedelmű, mint szintén tobt 
i tibeti hirdetések, alku szerint z 1 e g- 
I olcsóbb érért:
1 Bélyegdij: minden beigtztésért külön 
* 30 kr.
í „Nyilt-tér'-en megjelenő közlemény ö?- 
I hasábos sorrs lé kr.
i Kér- vagy bérmentetienöl beküldött kés- 
I iratok nem .Tétetnek tekintetbe. — ügy 
c szintén kéziratok sem adatnak Tissas.

Debreczen, decz. hó.
Orbán Balázs ellenzéki képviselő 

egy fővárosi lapban bizonyos tisztviselő 
hivatalos visszaélései ellen kikel, hogy 
az illető miniszter figyelmét a neheztelt 
eseményre felhívja. A czikk, melyet irt, 
nem volt valami kihívó, ngy hogy az 
ellen az illető tisztviselő ellen már 8 
éven keresztül sokkal erősebbeket írtak, 
mégis csak most jutott eszébe a kir. 
ügyésznek Orbán Balázs ellen támadást 
intézni. Folyó hó 20-kán volt a tárgya­
lás a képviselőházban, s a mentelmi bi­
zottság Orbánra nézve a mentelmi jog 
felfüggesztését ajánlotta. Ekkor Molnár 
Antal fnem György) fel áll, s beszédje 
közben felemlítvén azt, hogy a mentelmi 
jog felfüggesztése iránti kérésnek tár­
gyát egy czikk képezi, melyet Orbán 
Balázs egy fővárosi lapban irt, és a 
melyben felhívja az igazságügy miniszter 
figyelmét, az udvarhelyi törvényszék ke­
rületében előfordult némely igazságszol­
gáltatási visszaélésekre, melyeket állító­
lag az udvarhelyi törvényszék királyi 
ügyésze követett volna el; megjegyzi, 
hogy eltekintve azon kérdéstől, hogy 
vajon egy ilyen hazafiul és egy állam- 
polgári-nézve, teljesen jogos figyelmez­
tetés. képezheti-e a mentelmi jog felfüg­
gesztésének tárgyát vagy nem, nézete 
szerint ez esetben nem fordul egyéb 
elő. mint a zaklatás ténye — Ugyanis 
azon ember ellenében, a ki ellen Orbán 
Balázs felszólalt 8 év óta az erdélyi la­
pok hasábjain a legélesebb és legkimé- 
letienebb támadások intéztettek, és az 
illető egyén azon 8 év alatt nem talált 
alkalmat egyszer sem arra, hogy a tá­
madások ellen éljen a maga jogával és 
a sajtó eljárást megindittassa

Csak most ez esetben, midőn ama 
támadásokkal kevésbé éles intéztetett 
eflene Orbán Balázs által, a ki mint kép­
viselő a kérdéses egyénnel szemben sok­
szor politikailag éles ellentétben állott, 
‘•-ah •nos- látta a kir. ügyész magát in­
díttatva aira. hogy a mentelmi jog fel­
függesztését kérje.

Molnár Antal ezen indokok alapján 
a kiadatás megtagadását indítványozza.

Csernátony Lajos ugyan, ez a ko­
pott szárnyú vészmadár, nagyon sze­
rette volna Orbánt kiadatni, és kerékbe 
töretni, de hát szavazásra kerülvén a 
dolog, a ház 90 szavazattal 87 ellenében 
az Orbán Balázs kiadatását megtagadta.

Elérkezett tehát az idő, mely sze­
rint a szolgai pártfegyelem kapcsai la­
zulnak. Kezd a nagy óriás párt tömege 
eredeti állapotára lassanként vissza 
húzódni.

Mi soha se voltunk kétségbe esve 
a felől, hogy talán ez a nagy óriás 
többség talán örök időkre biztosítja nem 
szeretet kormányunk léteiét, hittük, va­
lamint most is hiszsziik, hogy uralkodni 
a között lehet egy darabig de utóljára 
is az erőszakos uralom a közvélemény, 
egy harsány szavára megrászkódik és 
elenyészik, mint a márcziusi hó.

Dr. Szenf.

— A horvát kormány, mint a „Búd. 
Carr.“ Zágrábból értesül, a tavaszszal össze­
ülő tartománygyülés elé igen terjedelmes és

fontos törvényjavaslatot fog a községek szer­
vezetéről előterjeszteni. A javaslat szerint a 
községi elöljárók kinevezés utján kapják hi­
vatalaikat.

— A képviselőház a mai napon fogja 
a karácsoni ünnepek miatt gyűléseit elnapolni, 
s érdemleges tárgyalás egész január 8-ig 
nem lesz.

— Ö felsége a király tegnap délután 
2 órakor Aarifi pasa törők követet ünnepélyes 
kihallgatáson fogadta, melyen a pasa megbízó 
iratát nyújtotta át. A követet Odescalchi her- 
czeg, kamarás vitte kocsin a bécsi „Burgba“, 
hol Creneville gróf fökamarás fogadta és a ki­
hallgatási teremig kisérte. A követet kisérő 
urak. úgymint Falkon Effendi, Kamik Bey kö­
vetség! titkárok, Chenik Effendi, Chefki Bey 
és Izet Bey katonai attaché-k a titkos tanács 
termében maradtak, és csak a követ kihall- 
gattatása után fogadtattak ö felsége által.

Nehány szó az igazságügyi miniszter 
úrhoz s az ügyvédi kamarákhoz.

Mi azt hisszük, az igazságszolgáltatás 
első őre minden önérzetes, becsületes jellemű 
ügyvéd. Legfelsőbb őre pedig úgy az igazság­
szolgáltatás közegeinek az ő felsége a király 
nevében eljáró bírák, kir. törvényszékek és 
kir. járásbíróságoknak maga az igazságügyi mi­
niszter 1

Az ügyvédi kamarák pedig hivatvák a 
testület becsületét minden méltatlan megtáma­
dás ellen védeni s magának az igazságügyi 
miniszternek — az igazságszolgáltatás köze­
gei — a bírák törvényszékek eljárásait s kü­
lönösen ezáltal a törvéuyszerinti eljárási köte­
lességüket — fegfobb felügyelői joggal, és a 
király ö felsége nevében — kinek nevét Íté­
letükön használni jogositvák — figyelemmel 
kiférni.

A törvénynek megfelelő jó akaratú, szor­
galmas eljárású bírákat előléptetéssel kitün­
tetni, a képteleneket elbocsátani, a fentiekből 
kifolyólag szinte az igazságügyminiszter ur ha­
táskörébe tartozik.

De valamint nem lehet az állam érdeké­
ből sem a bírák képtelenségei felett az igaz­
ságügyminiszter urnák szemet hunyni, mert igy 
folytonosan a felül vizsgáló törvényszékeknek 
jutna a hivatalos kötelesség a rósz és törvénybe 
ütköző helytelen Ítéleteket javítgatni, mely 
esetben az ezt előidéző első bírósági ítéletek 
megváltoztatásai nemcsak tömérdek időt pa­
zarolnak el a felsőbb törvényszékektől, de az 
államnak ezáltal végtelen kárt is okoznának, s 
az igazságszolgáltatás tekintélyét gyengítenék, 
úgy másrészről nem lenne eV’rve a czél soha: 
hogy igazságszolgáltatásunk könnyittessék, és 
a miveit külföldi államokkal egyenlő színvo­
nalra helyeztessék.

Az ügyvédi kamaráknak pedig minő ál­
láspontjuk lenne ? ha tagjai, egyes képtelen 
birák túlkapása: ellen — a becsület terén — 
megvédhetők nem lennének ? Ez esetben nem 
lenne értelme az ügyvédi kamarai állásnak, s 
nem lenne még csak czimezeti joga sem 
az igazságügyi miniszteri neve­
zetnek !

A „Független Polgár“ folyó évi, decz. 
17-ki esti lapjában, valamint több más lapok­
ban is közöltetett azon botrányos ítélet, me­
lyet a budapesti kir. fenyitő törvényszék decz. 
16-án hozott.

Mi történt akkor V Olyan, minő emberi 
emlékezet óta még Magyarországon s a kapcsolt 
részekben, soha sem történt.

Egy budapesti ügyved, kamarai tag, föld- 
birtokos és háztulajdonos — a ki mint volt 
országyülési képviselő is köztiszteletben állott, 
s ki a budapesti kamarának egyik legjelleme- 
sebb s tiszta kezű tagja, ki mindig mint fá- 
radhatlan szorgalmú, kitűnő tehetségű, s a 
szeplőtlen becsületesség példánykéneül ismer­
tetetett, folyó decz. hó lG-án a budapesti kir. 
törvényszék fenyitő törvény osztályának bárom

A ,,DEBRECZEN“ tárczája.

nyomdájában. 1876.

A kártyás családja.
— Karácsom történet. —

Irta: LACZHÁZI KÁLMÁN.

III.
A karácsoni látogatók.

(Folytatás.)

— Uram ! — szólt az idegen — ezzel 
az emberrel nem válthatni okos szót, engedjen 
meg, önhöz kell folyamodnom, nem tudja, itt 
van-e most, s hol van e házban Bartai Ká­
roly ur ? Az üzletben kerestem, ide utasítottak, 
a segédektől siettemben el is feledtem kér­
dezni, hogy melyik lakónál van látogatóban. 
Ön talán útba tudna igazítani.

— Igen, uram — válaszolt Károly — az 
é.z vagyok magam.

— Ön az, csakugyan, hál’ istennek, hogy 
rátaláltam — ezzel a nélkül, hogy többet szó­
lott volna, át ölelte s megcsókolta.

Károly visszahátrált. Azt gondolta, hogy 
valami elmekórossal van dolga, mert olyan kü­

lönösen nézett rá az az ember, kit ö életében, 
most látott először.

— Kedves jóltevőm I folytató közelebb 
huzva magához a házmester szobájából kime­
nekülni akaró Károlyt, önt küldé a gondvise 
lés egy bukott ember becsületének helyreállí­
tójául. Önnek én igen igen sokat köszönhetek.

— De uram — szólt Károly tétovázva 
s az ajtó felé hátrálva — nincs szerencsém, 
én egyszerű kereskedősegéd vagyok, könyvivé 
az 0. . . divatkereskedésben.

— Az, az ! — kiáltott hevesen az ide­
gen — igen, épen önt keresem, ön, bár ön- 
tudatlanul vetette meg szerencsém alapját.

— De kérem — mentegetödzött Károly 
— ön téved, talán mást tetszik keresni.

— Dehogy keresek, sőt el sem megyek 
innen ön nélkül.

Károly már tisztán azt hitte, hogy sze­
rencsétlen emberrel jött össze. — Az az át­
kozott házmester csak az ébredne föl. Ketten 
majd csak elbánnának vele. Vagy jönne valaki, 
csak Irén nem, mert az halálra ijjedne.

— De uram — mondá szilárd hangon 
Károly — én semmiesetre sem mehetek önnel, 
mert itt e háznál ma este tartom jegyváltási 
ünnepélyemet.

— Jegyváltási ünnepélyét 1 — kiáltott 
fel az idegen csaknem színészi kiejtéssel. — 
Ezer hála! az égnek, legalább alkalmam nyílik 
leróvni hálámat.

bírája által, állítólagos rágalmazásért, 3 hónapi 
fogságra ítéltetett.

És miért ? Mert vagyonában, jogtalanul, 
adóvégrehajtói közegek által — kiknek eljá­
rásuk országosan ismeretes — valósággal meg­
támadtatok, a ezt feljelenteni, elégtétel köve­
teléssel bátorkodott.

Az elégtételt úgy nyerte meg, hogy jog­
talanul 600 forintot fizetett, s ezen felül még 
3 havi fogságra el is ítéltetett.

Hát az ily eljárás büntetlenül eltűrhető ? 
Hát nincs többé igazságszolgáltatás Magyaror­
szágon ? Hát az igazságügyi miniszter ur ezt 
elnézi ? Az ügyvédi kamara hallgat ? Hát nem 
keserű gunya-e ez minden önérzetes ügyvéd­
nek ? És az oly biró, ki egy írásbeli feljelen­
tést bűnténynek nevez, egy valódi megtörtént 
tényállást rágalmazásnak keresztel, s azt há­
rom hónapi fogsággal bünteti, — megáll­
hat azon birói színvonalon, melyet elfoglal ?

Hisz egy gyilkossági bűntény három hó­
nappal, egy verekedés 8 napi fogsággal bün­
tetendő ? És egy Írásbeli feljelentés három hó­
nappal sújtható?

Avagy azt sem tudja egy bíróság, hogy 
a rágalmazás nem is bűntény ? Az ily biró va­
lóban még a bírálaton is alól áll.

Tisztelettel hívjuk azért föl az igazság­
ügyi miniszter ur figyelmét — tekintse meg ez 
ügyet — s az ily bírákat küldje el még egy­
néhány évre joggyakornokoknak, hogy közbot­
rányául az államnak terheltetésére ne le­
gyenek.

Igaz, hogy nincs codificatiónk, igaz, hogy 
erre a képviselőház évenkint ezereket megsza­
vaz, igaz, hogy a mennyi törvéuyszékeink van­
nak, annyiféleképen Ítélnek és határoznak, igaz 
hogy most nincs sem a becsület, sem a va­
gyonnak biztonsága, igaz, hogy a Bach-korszak 
uralma alatt biztosabb igazságszolgáltatásunk 
volt, mert határozott törvényeink voltak, jók 
vagy rosszak, de legalább egyöntetű eljárá­
snak voltak, de mi ennek az oka ? Az, hogy 
most szédelgőnk, úgy, hogy a külföld minden, 
culturállama neveti igazságszolgáltatásunk gyar­
lóságait.

Tegyük fel, egy rabló elitéltetik rablá­
sért három havi fogságra.

Egy gyilkos 6 bóra, egy csaló egy bóra 
egy tettleges verekedő 8 napra, egy kisebb 
tolvajlást elkövető 8—14 napra.

És egy közbecsülésben álló, vagyonában 
becsületben megsértett egyén, azért mert ezt 
feljelenteni bátorkodott, rágalmazásért elítélte­
tik három hónapra.

Tegyük fel, hogy ezen elitéit ember, ön­
érzettel becsülettel bír — hihető-e az, hogy 
ezen bárom hónapi elitéltetés rajta — fogana­
tosítható lehessen ?

Az ily önérzetes becsületes ember, hihető, 
hogy elitéltetését bevárja, s életben ezt rajta 
végrehajtatni megengedje?

Mi azt hisszük nem ! Es ha ez méltó el­
keseredésében — számot vet magával, s látja, 
hogy nincs igazságszolgáltatás, nincs a becsü- 
etnek többé védelme, nem jön-e azon utolsó 

határozásra, hogy inkább becsületével megszű­
nik élni. — mint megbecstelenitve 
az életet tűrni? — És nem jön-e 
azon kényszerült határozatra, hogy felette mél­
tatlanul, jogtalanul becsületét s vele minden 
jövőjét e.vevő bírái felett életoltó keserű elég­
tételt vegyen s vele együtt önmagát is nyug­
odtan megsemmisítse ?

És ha magát az életösztöu nem engedte, 
ez utolsóra reá vétetni — családi állását s 
övéit — lehet-e biró e földön, mely az ily 
lázas tettet, mely jogos elkeseredésének kö­
vetkezetes szüleményei s természetes kifolyása, 
lelkiismeretesen elítéltetné ?

Első, a becsületesség, önérzetesség, ha 
az erkölcsiség kivesz: Róma ledől, s rabigába 
görnyed.

őrködni kell az igazságszolgáltatás felett! 
A mi nagyon sok, az már nagyon sok.

Az ország általánosan ingerül felháboro­
dásban van : keserű eredményekre ébredhetünk, 
s félő, hogy késő lesz ébredésünk ! Az elégü- 
letlenség az adóvégrehajtásokkal már csak nem 
mindenütt egyenlő — és miért ? mert az adó­
végrehajtási eljárások elfajultak, s mert igaz­
ságszolgáltató biráink között a részlehajiatiau 
szigorú igazságos eljárás „nem független.“

j Olvastuk egy lapban, hogy budapesti há­
ziurak adóhátralékaikat nem fizetik, de pén­
züket takarékpénztárba helyezik, s erre Gom­
bos fináncztanácsos ur van kiküldve, hogy ezt 
kinyomozza.

Nem metsző gunya-e ez jelen állapotunk­
nak ? Hát hiszi ezt józan észszel valaki ? Ez 
uraim, veszedelmes reclam! Ezen hirgyártmáuy 
még megboszulhatja magát.

A kiről az mondatik, hogy adóját nem 
fizeti, de pénzét takaréktárba helyezi — az 
bizonyosan adóval nem is tartozik — s ha tar­
tozik is, még sem fizeti — bizonyosan nagy 
oka lehet azt nem fizetni.

Ez jólétre semmi esetre sem mutat, s a 
80 milliós újabb kölcsönt ezzel ugyan törlesz­
teni nem fogjuk.

Igazságügyi miniszter ur! Legyen igaz­
ság, vagy veszszen a világ 1

Ki helyét az állam érdekeinek s a haza 
javára, a nép boldogitására nem képes betöl­
teni — lépjen vissza s adja át helyét az arra 
hivatottaknak, de egy állam jövőjének alapja: 
a becsület épségben tartása s az igazságszol­
gáltatás tisztasága.

Adja isten, hogy ezen nehány szavunk 
hazánk, államunk zilált viszonyai helyreállit- 
hatására s a felháborodott kedélyek lecsilapitá- 
sára szolgáljanak. „Független Polgár.“

Több budapesti ügyvédi kamarai tag.

Dobos és rablótársai pőrének 
tárgyalása.

Gyügyey József védbeszéde.
(Folytatás.)

így nyilatkozik Blaga felöl Dobos is. 
Blaga, kora ifjúságában már a családi 

tűzhelyt kényteleyittetvén elhagyni, futó be­
tyárrá lón, a legnagyobb nélkülözések közt ten­
gette életét s a megélhetés tolvajlásokra ve­
zette. Kebeléből teljesen kihalt a morális ér­
zék, rósz társaságokba keveredett, a bűn aztán 
nem váratott sokáig magára.

Kérdem tehát: tehet-e róla Blaga, hogy 
káros ösztönökkel van felruházva? Bizonyára 
nem!

Vagy lehet-e halálbüntetéssel oly erősza­
kosságért, melyet ittasságában, természetének 
egész vadságával elkövetett, Blagát büntetni? 
Bizonyára nem! Inkább szánalomra méltó ő, 
mint büntetésre. Hiszen oly egyént, mint Blaga 
Juon, ki a bünper adatai szerint Nagy János 
házánál, majd Árva Sándornál eszeveszett dü­
höngéssel vitte végbe a rablásokat, nem elé­
gedvén meg az elrablott tárgyakkal, hanem 
hogy vérszomjának, vagyon szórajának túlságos 
kielégítést szerezzen, neki ment még az álló 
órának is, s azt ízről porrá törte. Á ki ilye- 
ket cselekszik, azt nem lehet épeszűnek tar­
tani. Joga vau a társadalomnak őt mint fekélyt 
ártalmatlanná tenni, de inkább szánalomra, mint 
büntetésre, vagy halálra méltó.

Én a konstatált tények elkövetésének mi­
kéntjéből határozottan állítom, hogy állatias- 
sága nem az ő hibája, az agyrendszer nagy­
mérvben hibás ott, tehát önkivüliségében elkö­
vetett tettei épen nem számíthatók be.

Felkeli hoznom azt, hogy Blaga igen gyak­
ran szédülésben szenved, ez is nagy befolyás­
sal volt cselekedeteire. Továbbá nyakán, közel 
.a fejhez oly daganat van, mely az agyrend­
szerre szintén káros befolyással lehet. 1869-ben 
Dr. Szatmáry kerületi orvos bizonyítása szerint 
hosszasb ideig typhusban feküdt.

Ezekből ítélve, nem csodálkozom, hogy 
1869 előtt nem lehet ellene brutalitást kon­
statálni, nem is csoda, a ki testben ily óriási 
változásokon keresztül ment, lelkében megrom­
lott, s különösen ha ittas volt, a vadállathoz 
hasonló lön.

Dobos épen ezt a szerencsétlen ösztönét 
tekintve, vette társul Blagát, a kit csak lekel- 
lett ittatni, hogy a tüzbe is menjen.

Hiszen hallottuk, hogy eszeveszett dühe 
oly óriási fokú volt, bogy a salamondombi eset­
nél saját társainak kellett öt megfékezni. Esz­
köz volt ő csupán Dobos kezében, s a kikre 
Dobos haragudott, Bogával raboltatta, kinoz- 
tatta.

— Ettől ugyan nehéz lesz megszaba­
dulni — gondolta magában Károly. — Már 
azon töprengett, hogy kerüljön elébe, hogy 
aztán az ajtón elilianthasson, mikor egy erős 
csengetés szabadította ki a kelepczéböl.

— Már magamnak kell ezúttal a ház­
mesteri szerepet elvállalnom — mondá — 
mert anyámat várom, ide Ígérkezett ma a jegy­
váltásra.

— Anyját! — kiált az idegen — azt az 
áldott jó asszonyt. Jöjjön, siessünk elébe. És 
mentek mindketten.

Csakugyan Károly anyja volt leányával 
együtt. Összeölelkeztek s aztán az idegen ka 
rolta át s csókolta arezon az idős asszonysá 
got. Ez már nem volt annyira meglepve, 
mint fia.

— Mit látok! — kiáltá — hát Nagy ur 
is itt van, hát csakugyan beváltotta Ígéretét, 
igazán szép. Látom, egészen kigyógyult, iga­
zán jól néz ki, most nem olyan halvány, mint 
párhónappal ezelőtt.

Károly nem tudott hová lenni ámulatá­
ban. Jól sejtette, hogy beteg emberrel van 
dolga. Anyja ugyanazt hiszi, hogy kigyógyult, 
de ő látta, hogy még csak most igazán beteg.

— De ne ácsorogjunk ide kívül, men­
jünk be — mondá Károly — legyen szeren­
csém Nagy ur, még ugyan nem tudom, kit 
tiszteljek önben, de majd anyám fölvilágosit.

Ezekből világos, hogy a hibás agyrend­
szerrel biró egyéneket, ha még a nevelés sem 
szelídíti, elkövetett cselekményeiket sohasem kö­
vetik el bűntudattal.

Kérem tehát a tek. kir. törvényszéket, 
hogy párosítsa a büntetést igazságszeretetéveí 
s e szánalomraméitó embert inkább fogság­
gal, mint halállal büntesse.

Dr. Kemény Mór védbeszéde.
Tekintetes kir. törvényszék!
A büntető igázságszolgáltatásnak egyik 

sarkalatos alapelve az, hogy marasztaló ítélet 
csak akkor hozassék, ba a bűntett alanyi és 
tárgyi tényálladéka helyreállítva és igy a bű­
nösség teljesen és minden kétséget kizáró mó­
don legyőzve van.

Ezen elvnek kiegészítő részét — mond­
hatnám folyományát — képezi azon másik, 
nem kevésbé sarkalatos elv, hogy ha már a 
tényálladék helyreállítva és igy a bűnösség le­
győzve is van, szigorúan vizsgáltassanak meg 
miudazon körülmények, melyek esetleg a tet­
tes kisebb bűnösségére, kisebb beszámitható- 
ságára mutatnak, hogy igy a bűnösség foka 
meghatároztassék és a bűnös mértéken felül 
ne büntettessék.

Hogy ezen szép elvek ne csupán írott 
melaszt legyenek, hauem azoknak kellő érvény 
is szereztessék, arról úgy a hazai, valamint 
az összes müveit világ törvényhozásai lehető­
leg gondoskodni igyekeztek. Megrendelték, 
hogy az Ítélő bíróságok a lehető legnagyobb 
pontossággal vizsgálják meg egyebek közt úgy 
a tett, mint a tettesre vonatkozó mentő vagy 
enyhítő körülményeket, és különösen, hogy két­
ség esetében, mindig azon tényállás vétessék 
irányadóul, mely a tettesre nézve kedvezőbb.

Megrendelte továbbá a törvényhozás azt is, 
hogy nagyobb bűneseteknél szükségesetére hiva­
talból is védő neveztessék ki, a kinek köte­
lessége legyen szakismeretével segédkezet nyúj­
tani vádlottnak azon törekvésében, melylye! az 
büntelenségét vagy kisebb bűnösségét a nétaláni 
mentő vagy enyhítő körülményeket kimutatni, bi- 
zonyitni kívánja.

Ilyen feladat jutott nekem is ma. a men­
nyiben a tek. törvényszék által rablógyilkosság 
s egyéb büntettek elkövetésével vádlott Katona 
Gábor védelmével megbizattam.

Súlyos, nagyon súlyos vádat emelt a t. 
kir. ügyészség K. G. ellen!

Meg kell ugyan vallanom, hogy nem is cse­
kély büntettek azok, melyekben K. G. a vizs­
gálat és végtárgyalás folyama alatt bűnösnek 
találtatott, de azért a közvádió ur által ellene 
emelt vádak s különösen a büntetésre vonat­
kozó indiivany ezen bűntettekkel szemben fe­
lette tulcsigázottak.

Nyolcz bűntettel vádolja a t. kir. ügyész­
ség K. Gábort.

1. Ezen büntettek elseje, az 1875. évi 
jan. 22-én a salamondombi korcsma közeiében 
Tamási Lajos lelkész ellen elkövetett rablás. 
Itt közvádló ur K. Gáborra, mint közvetlen 
tettesre nézve a rablás bűntényének tényálla- 
dékát helyreigazítva találja. Szerintem azonban 
ezen vélemény nem helyes. Ott volt ugyan K. 
G. ezen rablásnál, azonban nem közvetlenül a 
tett színhelyén, a megtámadt kocsi mellett, 
hanem Tamási L. lelkész és Pautits Péter ta­
nuk szerint jóval hátramaradt és tevékeny 
részt az esetnél csak akkor vett, midőn Blaga 
Juon fegyverét a lelkészre csattantotta, és ek­
kor is csupán azért, hogy Blagát hátulról át­
fogván és elfordítván, őt a lelkészre nézve ár­
talmatlanná tegye. Nem lehet tehát mondani, 
hogy ekkor K. G. rablást követett volna el, 
mert ő idegen vagyont el nem sajátított, az 
elvett 4 írtban nem részesült, s személy elleni 
erőszakot csupán Blaga ellenében a megtáma­
dott utas védelméDen használt.

2. Második vád K. ellen a Kepes Jakab 
kárára az u. n. Gorove tanvánel követett rablás. 
Itt közvádló ur Katona Gábort ismét mint 
közvetlen tettest vádolja és én a vád helyessé­
gét ismét nem ismerem el.

A bit alatt kihallgatott tanuk ugyanis 
egyezőleg vallják Dobos Gáborral, hogy Katona 
csupán a lovakat tartotta azalatt, mig Dobos 
és Blaga a rablást elkövették, s igy Katona 
legroszabb esetbeu is bűnsegéd — cs pedig

— Én Nagy Vincze fényképész vagyok 
— mondá röviden az idegen.

Grőssleinné, Irén az ajtóban állottak. Kí­
vül sötéses volt. Az első ölelkezés után mind­
nyájan bementek. Károly és Nagy Vincze fény­
képész hátul maradtak.

— Isten hozta nálunk — mondá Grőss­
leinné s újból átölelte Károly anyját — nézze 
itt van jövendőbeli leánya Irén.

Irén odement s kezet csókolt az idősasz-

Ezalatt Károly Nagy úrral előlépett. 
Grőssleinné eleibe vezette ismeretlen vendé­
gét s azt igy mutatta be:

— Nagy Vincze fényképész ur, anyám 
majd többet tud róla.

Grőssleinné és Nagy összenéztek. Egy 
perczig merően bámultak egymásra. A másik 
peresben a nő összerogyott s Károly karjaiba 
dóit e kiáltással: — Szentséges isten 1 Vin­
ciéin 1

Az idegen átszellemült arczczal nézett az 
eláj ült nőre. Kitárta karját s ezen szavakkal : 
Szentséges ég ! lebetséges-é ennyi örömöt el- 
bordozni. Annám 1 te vagy-e, im, lásd magad 
előtt oly tisztán férjedet, mint esküvésünk 
reggelén! Aztán oda térdepelt Grőssleinné 
mellé, kezébe vette lecsukiott kezét s csókjai­
val árasztá el. Aztán szétnézett s meglátván 
Irént, oda intette azt magához:

— Te, te vagy az én kis Irénkém, az a 
szökebaju kis angyal, óh, mint megnőttél, rád 
nem ösmertem volna, pedig szeme, szája sem­
mit sem változott, mindegyikből öröm sugár­
zik. Jer, jer közelebb édes egyetlen leányom ! 
Iréné, ki már sejtette a rejtélyes jelenet tit­
kát, oda simult a halvány férfi kebléhez s aj­
kaik egy hosszú forró csókban olvadtak 
össze.

— Nőm, leányom, jóltevőm! ah, mégis jó 
az isten! annyi szenvedés, lelkiösmeret mar- 
dosás után jutalmat ad a megtérőnek — ki­
áltá, hol egyiket, hol másikat átölelve Gross— 
leinné magához térvén ájulásából, férjét kézen­
fogva mutatta be vendégeinek, elmondva előtt* 
röviden közelebbi multjok örömtelenségét, majd 
sorsuk jobbra fordulását, mit egynnesen Ká- 
rolynak köszönhetek, mert ha őt nem küldi 
melléjük gyumolul a gondviselés, azóta talán 
az éhhalál vagy kétségbeesés martalékjai.

— De most — vette föl a beszéd fo­
nalát Károly — de most mi kérjük Grösslein 
urat fejtse meg elődünk ama titkot, melynek 
leple alatt, én mint jóltevóje szereplek, mert 
én abból egy szót sem értek.

(Vége köv.)



mm

igen alárendelt és jelentéktelen bűnsegéd, de 
nem közvetlen tettes volt.

(Folyt, köv.)

__ magyar fhtároehól. A takarék
és hitelegylet kára, melyet Keiler A bünös 
gazdálkodásával okozott, összesen iOO,(KW ftra 
megy. Az .,Utazás a föld körül“ deczember 
27-kén kerül először színre népszínházban. Egy 
józsefvárosi disznókereskedö, ki már kétszer 
csinált „főnyereményt* a nagy lutrin, újabban 
ismét 10 ezer frtot nyert. A nemzeti színház 
igazgatósága 200 írttal a budai zeneakademia- 
alapitói közé lépett. A sugárúti lovarda tegnap­
előtt összeomolván, az ott foglalkozó ácsok kö­
zül többen megsérültek.

Vidék.

— A „Debreczen“ levelezése. —

S á m s o m, 1875. decz. 21.

T. Szerkesztő ur!
Utána vagyunk a biró tétel nagv nap­

jának, mely községünkben e hó 20-án folyt le. 
Kagv nap ez nekünk falusiaknak, s nagyon is 
fontos kérdés, hogy minő kezekbe legyen be- 
lvezve községünk összes ügyeinek vezetése.

01 van szomorúan néztünk elébe e nap­
nak; hiszen volt rá okunk, hiszen népünk egy 
tetemes része a butaság korszakában él még, 
és voltak olyanok, kik azzal bujtogattak, hogy 
„elöljárónak" nem kell választani olyan embert, 
ki a kaszinóba jár.“

llát nem voit-e méltó okunk ketsegbe 
esni? A mai folytonos rendszerváltozások s a 
közigazgatás terén létesitni szándékolt nagy­
szerű reformok követelik, hogy az ügyek veze­
tésével értelm-s, olvasottsággal biró egyének 
bízassanak meg.

És hála istennek a megejtett választásnak 
legjobb eredménye lett, derék emberek állanak 
a gáton! Adja az ég, hogy fáradságos munki- 
jokat siker koronázza, legyenek igazságos birá; 
s jóitevöi e napnak.

Olvasóegyletünkről tettem említést fen­
tebb. Bizony a'lig élünk! Nem épen azért, hogy 
e testületnek sok ellensége van, hanem párto­
lóiban nincsen elég lelkesedés 1 Minden év re­
gín attól félünk, hogy szétbomlik s minden ev 
elején alig tudjuk megalakítani.. De még van 
egy nagy hibánk is: nincsen elég őszinteség 
bennünk i annyi erély, hogy a körünkbe min­
den engedelemkérés nélkül .ingyen* beorczát- 
lankodókat kilökjük. Aztán pedig olyan zokon 
esik biz az minden 5 frtot fizető tagnak, ha 
orrunk elöl az „említettem* egyének még el is 
hordják a lapot!

Minek beszéljek arról, hogy még 5, mond 
öt évi tagsági dijak is vannak hátrányban, hi­
szen ez meg országos nyavalya!

Én nem tudom hova lett a régi kedvünk ? 
ánnyi itt a fiatal ember, aztán még csak híre 
sincsen semmi mulatságnak, pedig tavaly mi­
lyen vígak voltunk! Hiszen jóravalo fiuk ezek, 
dalárdájuk is van már a rector vezetése alatt. 
Hát nem úgy volna már, mint régen?

Mielőtt bezárnám soraimat, közönségünk 
nevében lehetetlen méltó elösmeréssel nem 
nyilatkozni szakasz segéd szolgabiró Bakos Mi­
hály urnák a választások alatt tanúsított szak­
avatott s következetes eljárásáért.

Isten velünk.
Sámsoni.

— Vidéki hírek. Dombi községben e
bó 17-én huszonkét ház lett a lángok marta­
lékává a melléképületekkel együtt. Nagyvára­
don egy Weisz József nevű szabó a Korosbe 
esett s Oda is fűlt. Borsodmegyeben a 2a,ooo 
írtra becsült galvácsi uradalom 94,000 írtért, a 
458.000 írtra becsült sályi uradalom _ pedig 
278,000 Írtért árvereltetett el. Egy csigaper. 
A kaposvári törvényszék a hivatalos lap teg­
napi számában egy harmioczhárom eves csőd- 
per tárgvában tesz közé hirdetést. Hunyadme- 
gyei Bukova községben e hó végével a posta- 
mvatal megszűnik.

VJDOXSÁtiOK..
* A debreczeni függetlenségi

párt választmányi tagjai a,Debreczen 
szerkesztőségében, folyó hó 26-an dél­
előtt 10 órakor tartandó értekezletre 
tisztelettel meghivatnak.

* T. előfizetőinkhez! Szívélyes bi­
zalommal kérjük fel mindazon t. előfi­
zetőinket , kik az előfizetési dijjakkal 
mindezideig hátrányban vannak, hogy ej 
hó végéig hátrányukat mulhatlanul be­
küldeni szíveskedjenek.

A ..Debreczen- kiadóhivatala.
* Lapunk legközelebbi száma, a karácso­

nyi szent ünnepek miatt, csak jövő héten hét­
főn fog megjelenni.

* Több oldalról föl lettünk híva az iránt, 
hogy a Dobos és társai pőrében törvényszeki- 
leg kinevezett egyik ügyvéd Dr. Kemény Mór 
ur védbeszédét egész terjedelemben közöl­
jük. Örömmel teszünk eleget a kifejezett óhaj­
nak s mint mai lapunkban látható, közlését 
már meg is kezdtük a kitűnő beszédnek, mely 
minden tekintetben megérdemli a figyelmet.

* Személyi hír. Hazslinszky Frigyes, hír­
neves botanikus és eperjesi tanár több nap 
óta városunkban időzik.

* Scholaszter János színtársulatunk te­
hetséges tenoristáját súlyos csapás érte, édes 
anyja meghalt.

* Liedel Ferencz, pesti conservatonumi 
zenetanár és hegedűművész, ki jelenleg Mis- 
kolczon van, s ott hangversenyei koztetszes- 
ben részesülnek, a napokban Debreczenbe ér­
kezik egynéhány hangverseny rendezése vé-
g6tt * Alföldi Károly táncztanár ur vezetése 

alatt álló egyik intelligensebb colon tegnap 
tartá meg utolsó estélyét. A derék tancztanar 
ur nem kiméit sem költséget sem faradságot, 
hogy ez estélyt a jelenvoltaknak a lehető leg­
kellemesebbé tegye, s hogy ez mennyire si­
került, bizonyítja az, miszerint csak a keso 
hajnal vetett véget — a tánczosok legmélyebb 
sajnálatára — az élénk mulatságnak. — uyo-

nvörüsé" volt végig tekinteni a szép hőig}- 
koszoruu, melyből egyes _ díszes viragűK. n^ 
Csapó nővérek, Szentgyorgyi Don, barkaay 
Mariska, Tiszai Piroska stb. kisasszonyok, 
különösen kiemelkedtek. — Mint hallju 
föidv nr újabb colont szándékozik összeadtam, 
minélfogva azon t. tánczkedveíoket, kik e co- 
lonban részt venni óhajtanának, kérjük A.foldy 
Károly urnái „Tisza* házban jelentkezni.

* „Zilda vagy a bagdádi kozigazgatas 
dalmű 3 felvonásban Flotowtól, került tegnap 
színre. E dalmű annyi éneknélkuli részszel 
rendelkezik, hogv inkább dalmüvecskének (ope­
rettel nevezhető. Kitűnő víg; enéje a hallasi 
szerveket, a fényes díszletek a drága szmpom- 
pában gazdag jelmezek a szemet a legnagyobb 
mérvben gvönvörködteték. A szereplők mind­
egyike kiválólag jól alakított. Közönség feltűnő 
kevés számban, de azt hisszük, bogy e darab 
legközelebbi előadásakor, majd másképén lesz, 
a miért is óhajtandó volna Zildat mielőbb
ismét szinrebozni. _ . ,

* Sokan panaszkodnak, különösen a le 
vélhordók és a hivatalbeli eljárók, hogy varo­
sunkban a házszámok legtöbb helyen tökélete­
sen le vannak kopva, — vagy egészen beme- 
gzelve — a mi mindenesetre az illetők- 
nekaagy akadályul _s zol gá 1. — 
Figyelmessé tesszük erre a háztulajdonosokat, 
hogy saját érdekűkben tegyenek intézkedést 
és oszlassák el a bajt.

* Az időjárás tökéletesen megváltozott, ma 
reggel, az éjszakai csekély fagy következtében 
oly síkosak voltak a járdák csaknem mindenütt, 
ho°y szinte az elbukás veszélyének tette ki 
magát az ember; délfelé már olvadni kezdett, 
s a járókelőknek épen nem kis boszankodására 
nagy sár borította az utczakat.

* Lapunk mai számához a Franklin-tár- 
sulat kiadásában megjelenő lapokról szóló elő­
fizetési felhívás van mellékelve, melyre felhív 
juk t. olvasóink figyelmét.

* Színészet czimü rovatunkat a halmaz 
közlemények mai lapunkból is kiszoriták, s így 
csak lapunk legközelebbi számában közöl­
hetjük.

OBSZÁtitiTCLÉS.
__ JA képviselőbáz ülése, decz. 21-kén.

Elnök bemutatja 300 nagyváradi iparos 
polgárnak Irányi Dániel képviselő alta beadott 
kérvényét az önálló vámterület és ónálló ma­
gyar jegybank felállítása iránt. A kérvenyi bi­
zottsághoz utasittatik.

Elnök Ő Felsége a királyné í. hó _24-kén 
bekövetkezendő születésnapja alkalmából fel­
hatalmazást kér arra, hogy a képvisclőhaznak 
Ö Felsége előtt tolmácsolhassa 0 Felségemnek 
a ház üdv, és szerencsekivánatait. (Éljenzés.)

Tárgyalás alá vétetett ezután a mentelmi 
bizottság jelentése Csatár képviselő mentelmi 
joga felfüggesztése iránt. A ház Csatár kiada­
tását határozta el.

Harmadszor olvastattak a romániai szer­
ződés újra szövegezett pontjai, melyeket a ház 
megszavazott.

Következik a közlekedési miniszter vá­
lasza Fürtb horvát képviselőnek a Kulpa fo 
lyó szabályozása iránti interpellatiójára, elő­
adván, hogy a Károlyváros-fiumei vonal nagy 
deficzitjének egyik főoka abban rejlik, hogy a 
déli vasút mindent elkövet az ilető vidék for­
galmának saját triesti vonalaira terelése iránt.

Megjegyzi, hogy általánosságban csak 
annyi emelés törtéül a vasúti díjtételeknek, 
amennyit a törvény a szállítási törvény alap­
ján rendelt, bár az tagadhatatlan, hogy a déii 
vasút olcsóbban szállítja az árukat, melyek 
csak saját vonalain vitetnek, mint a melyek a 
magyar állampályákra mennek át. Gyökeresen 
és alaposan a bajon segíteni nem lehet máskép, 
mint úgy, hogy a refactiák kérdését, mely áta- 
lános fontosságú kérdés, törvényhozásilsg meg­
oldjuk, melyre nézve már tett intézkedéseket. 
Erre Fürh horvát nyelven kijelenti, hogy a 
váiaózt tudomásul veszi, az ülés véget ér.
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Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL

hirdetések.

BURGER LIPÓT
NŐI és FÉRFI DIVATK.ERISKFDÉSE

Hirdetés,
Spitz Gyula lakatos mester 

elvállal mindenféle mérlegeknek tör- 
vényszerint való átalakítását és 
kijavítását.

Üzleti helyiség: Debreczen, főpiacz 
2142-dik szám alatt —• a Csanakházzal 
szemben.
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Debi eozonben. főpiaex 2139. alatt.

I Merwasz- 
s on,- 

koszorún
Ajánlja a nagyérdemű és t. ez. helybeli és 

vidéki közönségnek:

w j^ ä tárlatán minden színben'
* ■■ I ™ 2.40, 2.80, 3.20, a legfiuo-

■ ■ ■ mabb; organtin minden
j^B^E ^E ^E ^E sziliben továbbá Moull és

W-®-'Ml ■ Creplisst, franczia virágok 
és legyezők, prágai keztvük 2. 3. s 4 gombu.
Legf. franczia miederek 1 —1.40, 2—2.80, o.:>0.

Női chiffoningek 1.30, 1.50, 1.70, 1.90. 2.20. 2.50,2.80 tar.
Női bálórekli 1.20, 1.50. 1.70. 1.90, 2.20. 2.60, 3.20 kr.
Női alsónadrágok 1.20, 1.40, 1.60, hímzett 1.80. 2 ft, 2.30. 
Női alsószoknyák 2.20, 2.40, 2.70, hímzett 2.S0, 3.20, 3.80. 
Férfi színes cretoningek ft 1.30, 1.50, 1.70 kr.
Férfi chiffoningek ft 1. 1.20, 1.50, 1.75, 2, 2 20, 2.60, 3 fit.

I Menyasz- 
szonyi 

fátyolok

Hirdetés.
Hajdu-Szoboszlón egy csinos úri 

lak, berendezett gazdálkodási épületek­
kel. továbbá a legjobb minőségű 71 
bold szántóföld, tanya épületekkel, külső 
és belső illetményekkel egyetemben sza­
bad kézből eladó.

Bővebb értesítést lehet szerezni H.- 
Szoboszlón.

Fekete Sándor

I Legújabb |
Rojtok

Pipere ezikdtek u. ni-
Selyem és bársony szalagok minden színben s szélességben 
Nyakkendőket nyakfodrok, csipkék, legújabb gallérok és 
manchetták. Rips és ath sz díszítésnek minden szinben.

Vidéki megrendelések legpontosabban eszközöltetnek

7T = *
X pj.

ti

392. 3—3.
ügyvéd urnái.

|Poszomán|
Díszek

Karácsonyi és újévi ajándékokba.

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetenségi párt.

Legczélszeriibb, legjobb és legtartósabb,
karácsony- és n j é v i ajándék

csak is aranynemü lehet 1!

Ajánlja e tekintetben dúsan felszerelt üzletét

FORGÁCH KÁROLY.
aranyműves piaczutcza 2139-ik sz. a hol olc«4t Aaréart a legszebb 

kiállítású karácsonyi és újévi ajándékoknak való arany neműek kaphatók.
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Árverési hirdetés.
A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi ha­

tóság részéről közhírré tétetik, — miszerint a felpe- 
peres özvegy Manó Ferenczné részére alperes 
Birinyi Gábortól 150 aft tőke és járulékai erejéig 
lefoglalt ingatlanok u. m. a debreczeni 2859. számú 
telekjegyzőkönyvben be egyzett 2073. sz. házasfelek és 
3 hold 450 négyszeg öt ondódi földnek összesen 
2000 afrtra becsült fele részei jövő 1876. éti január 
hó 24 dik, szükség esetére február hó 24-dik 
napján d. u. 3 órakor, a telekkönyvi irodában végre­
hajtó Török Péter által megtartandó árverésen el 
fognak adatni.

Az árverési feltételek a következők:
1. Kikiáltási ár a becsérték, melynek 10%-a, vagy 

ig 200 afrt, az árverelni szándékozók által a ki­
küldött árverelő kezéhez bánatpénzül leteendő.

2- Az ingatlanok az első ánrerési határnapon csak 
becsáron felül vagy azon, a 2-dik árverési határnapon 
azonban becsáron alól is eladatnak.

3. A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig a 
leütéstől számítva 1, 3 és 5 hónap alatt, az árverés 
napjától fogva járó 67, kamatával fentirt telekkönyvi 
hatóságnál lefizetendő ; — a bánatpénz az első rész 
letbe tudatnak.

4. Vevő a vett ingatlanoknak azonban birto­
kába és hassnálatába lép ; tulajdonjoga azonban csak 
a vételár teljes lefizetése után fog hivatalból be- 
kebeleztetni.

5. Vevő viseli az átiratási kincstári dijat, és a vett 
ingatlanok útim a leütéstől fogva eső mindennemű adó s 
egyéb terhet.

6. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem 
tenne, a vett ingatlanok bármely érdekelt tél kérelmére a 
p. L r. t. 459, §. értelmében vevő kárára és veszélyére 
újabban kitűzendő a csak egyszeri árverésen becsáron 
alól is el fognak adatni.

Egyszersmind aeon jelzálogos hitelezők, kik nem 
e telekkönyvi hatóság székhelyén laknak, felhivatnak, 
hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képvis élte­
tésük végett ezen hatóság székhelyén megbízottat ren­
deljenek, s azok nevét és lakását az eladásig jelentsék 
be, — ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gond­
nok ügyvéd Ujházy Sándor által fognak képvi­
seltetni.

Azok pedig, a kik a lefoglalt ingatlanokra tu- 
tajdonFvagy más igényt érvényesíthetni vélnek, felhivatnak, 
hogy igénykereseteiket — ezen hirdetvény közzé té­
lelének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt — 
fentirt telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be.

Kelt Debrecsenben, a kir. törvényszék mint telek 
könyvi hatóságnak 1875. évi nov. ho 19-ik napján tartott 
üléséből.

Hegedűs József.
aljegyző.
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Karácsonyi és uj évi ajándékok!
A bécsi világ-kiállitáson 1873-ban a legmagasabb 

kitüntetési érmet nyerte

‘ mm
arany- és ékszermüves

Debreczenben, főpiacz Szikszay József 
ur háza alatt.

Ajánlja a nagyérd közönségnek

karácson s újévi ajándékul
alkalmas arany- és ékszerczikkeit és pedig: legújabb divatu női 
garnitúrákat és karpereczeket, női és férfi óralánczo- 
kat, medaillonokat, függőket, inggombokat, leg­
újabb divatu női. férfi gyűrűket, ezüst-éteszközö- 
ket, u. m. evő, kávés- és szedő-kanalakat, késeket, vil­
lákat, sótartókat, czukor-s zelenczéket s egész ezüst ét­
készleteket 6—12 személyre. — Arany női Órákat s minden más itt 
elő nem sorolt, de ezen szakba tartozó tárgyakat a legjutányosabb 
áron. — Az aranynemüek mind 18 karátos aranyból készültek 
s hivatalos bélyeggel vannak ellátva.

Egyszersmind van szerencsém a nagyérdemű közönséget ér­
tesíteni, — hogy mindenféle régi aranyat és ezüstöt a legmaga­
sabb árakon vásárlók és becserélek; úgyszintén mindenféle ek- 
szerjavitást s uj divat szerint átalakítását elvállalom s úgy hely­
beli . mint vidéki mindennemű megrendeléseket a legpontosabban 
s rövid idő alatt teljesítek.

Tisztelettel:
Veres László,

arany és ékszermüves Debreczenben.

Debreczenben
raktárát

karácsonyi és újévi
ajándék tárgyakkal bőven ellátta.

Egyidejűleg ajánlja a nagyérdemű közön­
ség becses figyelmébe, hogy nála különböző ár­
ban egészen felszerelt

390 3-3 kaphatók.

Debreczen, nyomatott a részvény társ, könyvnyomdájában. 1875.

Lapunk mai számához, a Franklin-társulat előfizetési felhívása van mellékelve.
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